RESOLUTION NO. 2022-08-___ (R)

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MCKINNEY, TEXAS, AUTHORIZING THE CITY MANAGER ENTER INTO AN INTERLOCAL AGREEMENT AND MEMORANDUM OF UNDERSTANDING BETWEEN THE CITY OF PLANO, THE CITY OF MCKINNEY, THE CITY OF FRISCO, AND COLLIN COUNTY FOR THE APPLICATION AND ADMINISTRATION OF THE DEPARTMENT OF JUSTICE 2022 BYRNE JUSTICE ASSISTANCE GRANT, AND DESIGNATING THE CITY MANAGER, OR HIS DESIGNEE, AS THE OFFICIAL REPRESENETATIVE OF THE CITY OF MCKINNEY IN MATTERS RELATING TO THE PROGRAM

- WHEREAS, the City Council, recognizes the need for the application for and acceptance of federal funds, allocated to the City of McKinney to assist the McKinney Police Department in enhancing public safety and reducing crime in the City of McKinney; and
- WHEREAS, the Justice Assistance Grant funds are allocated by the U.S. Department of Justice, to be shared between the City of Plano, the City of McKinney, the City of Frisco, and Collin County to enhance public safety and reduce crime.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MCKINNEY, TEXAS, THAT:

- Section 1. The City Council hereby authorizes the City Manager, or his designee, to apply for and accept, if awarded, the U.S. Department of Justice 2022 Justice Assistance Grant, and administer all matters related to acceptance of said grant.
- Section 2. The City Council, hereby authorizes the City Manager, or his designee, to enter into an Interlocal Agreement (Exhibit A) and Memorandum of Understanding (Exhibit B) with Collin County, the City of Frisco, and the City of Plano for the disbursement of the grant funds.
- Section 3. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and it is so resolved.

DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MCKINNEY, TEXAS ON THE 16th DAY OF AUGUST 2022.

CITY OF MCKINNEY, TEXAS

GEORGE C. FULLER, Mayor

ATTEST:

EMPRESS DRANE, City Secretary

APPROVED AS TO FORM:

MARK S. HOUSER, City Attorney